

# 赵建军与宁光院士蒋建东院士一行工作会谈 携手深化医疗卫生领域长三角一体化合作

本报讯 12月5日,代市长赵建军与上海交通大学医学院附属瑞金医院院长、中国工程院院士宁光,中国医学科学院药物研究院院长、中国工程院院士蒋建东一行工作会谈,围绕深化战略合作进行深入交流。副市长高亚光,上海交通大学医学院附属瑞金医院副院长邱力萍、赵强参加会谈。

赵建军对宁光院士、蒋建东院士一行的到来表示欢迎,对上海交通大学医学院附属瑞金医院、中国医学科学院药物研究院给予无锡发展的关心支持表示感谢。他说,无锡创新要素活跃,产业基础厚实,宜居宜业宜商,当前正按照省、市第十四次党代会部署要求,主动融入长三角一体化

发展,全方位接轨上海大都市圈建设,着力推动医疗卫生事业及生物医药产业高质量发展,未来与大院大所、医疗机构合作空间广阔。期待依托宁光、蒋建东院士团队的学科、研发及人才优势,加快在锡集聚创新资源和高端要素,协力打造研究院和工作室,积极推动合作项目落地、高端人才落户,推进政产学研深度融合,携手打造医疗卫生领域长三角一体化合作新标杆,为无锡提升医疗卫生服务水平、打造生物医药地标产业提供有力支撑。无锡将提供最优政务服务、最好营商环境和最大程度支持,与瑞金医院、药物研究院一道,紧密携手、相互赋能,开创互利共赢新局面。

宁光、蒋建东感谢无锡市委、市

政府对上海瑞金医院、药物研究院在锡发展给予的关心和支持。宁光说,瑞金医院无锡分院自2019年3月开业以来,通过链接上海瑞金医院优质医疗资源、推进同质化管理,已逐步成为长三角医疗健康一体化发展的先行军。无锡科创氛围浓郁、产业基础扎实,希望在此前良好合作的基础上,与无锡扩大合作领域,提升合作层次,共同书写沪锡创新协同、产业合作的新篇章。蒋建东表示,期待与无锡在共建医疗科研平台、提升药物研发能力等方面展开深度对接洽谈,加大协同创新项目布局 and 投入力度,推动双方合作取得更多丰硕成果,助力无锡医疗卫生事业及生物医药产业高质量发展。

(周晓方)

## 奋斗者号凯旋

### 67岁科学家完成“极南极北、最高最深”壮举

记者从中科院深海所了解到,12月5日,“探索一号”科考船携“奋斗者”号载人潜水器返回三亚。

按照科技部“国家重点研发计划”“深海关键技术与装备专项”及海南省科技计划三亚崖州湾科技城联合项目等任务部署,“探索一号”TS-21-2航次历时53天,开展了“奋斗者”号载人潜水器2021年度第二航段的常规科考应用,进行了包括“悟空”号全海深AUV、全海深玻璃球和声学释放器等深海仪器装备的万米海试。

航次期间,“奋斗者”号载人潜水器共下潜23次,其中6次超过万米,在马里亚纳海沟“挑战者深渊”最深区域进行了科考作业。

基于“奋斗者”号大深度、高精度的作业优势,本航次采集了一批珍贵的深渊水体、沉积物、岩石和生物样品,为对比开展不同深渊特种环境、地质与生命等多学科研究提供了宝贵的数据和样品。

来自全国7家单位的17名科技人员首次参加“奋斗者”号下潜,其中有5名女科学家。此航次中8人首次下潜进入万米深度。其中67岁的科学家汪建成为中国首位完成地球南、北极区考察,登顶世界最高峰珠穆朗玛峰以及下潜至全球海域最深处开展万米科考的科学家,也是全球实现这一纪录的最高龄人士。

参航科学家团队共同发起《马里亚纳共识》倡议,建立深海科考标准化平台体系,实现深海科考样本和数据的长期保存与共享,支撑深海国际大科学合作。同时启动“马里亚纳海沟生态环境科研计划”,邀请国内外研究学者围绕马里亚纳万米深渊科考,协力攻坚深海地球科学系统的形成与演化、生命起源与环境适应、生物多样性与气候变化等重大科学问题。

截至目前,“奋斗者”号已完成21次万米下潜,已有27位来自我国9家高校、科研院所和企业的科学家通过“奋斗者”号载人潜水器到达过全球海洋最深处,万米深潜次数和人数居世界首位。

(潇湘晨报)

## 从“摆脱脏乱差”到“追求乡村美” 农村人居环境整治提升迈入新征程

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)》(以下简称《行动方案》),5日正式向社会公布。《行动方案》明确到2025年,农村人居环境显著改善,生态宜居美丽乡村建设取得新进步的行动目标,是“十四五”时期进一步改善农村人居环境、加快建设生态宜居美丽乡村的行动指南。

2018年中央印发《农村人居环境整治三年行动方案》,至今农村人居环境整治成效如何?此次印发的《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)》有何深意?

### 从“摆脱脏乱差”到“追求乡村美”

农业农村部农村社会事业促进司司长李伟国表示,三年行动方案目标任务全面完成,农村长期存在的脏乱差局面得到扭转,农民群众环境卫生观念发生可喜变化,满意度明显提升。人民对农村优美人居环境的期待,从“摆脱脏

乱差”逐步提升到“追求乡村美”。

农村人居环境整治是一项涉及面广、内容多、任务重的系统工程,不仅是一场攻坚战,更是一场持久战。李伟国表示,从检查验收、调度调研等情况看,与乡村全面振兴和农民群众生

活品质改善要求相比,农村人居环境整治仍不同程度存在一些问题和困难,例如工作进展还不平衡、技术支撑不足、农民参与不充分、长效机制不健全等。对于这些问题,“十四五”时期将采取有力措施,下大力气加以解决。

### 农村人居环境整治提升迈入新征程

中国工程院院士、中国农业科学院原院长唐华俊认为,《行动方案》的实施,标志着农村人居环境建设已经进入了系统提升、全面升级的新阶段。三年行动的成果将进一步巩固拓展,农村人居环境的区域发展将更加平衡、基础生活设施将更加完善、管护机制将更加健全,农村人居环境

整治提升工作将迈入新的征程。

中国人民大学副校长、环境学院院长朱信凯说,从“三年行动”到“五年行动”,从“整治”到“整治提升”,深刻体现了以人民为中心的发展思想,充分彰显了党中央、国务院持续改善农村人居环境的战略定力和坚强决心,积极回应了广大农民群众对建设

美丽乡村、过上高品质生活的热切期盼。

朱信凯说,《行动方案》紧扣农村厕所革命、生活污水垃圾治理、村容村貌提升等重点任务,进一步完善政策举措、健全体制机制,在已有整治成果基础上采取更加有力的措施、更加有针对性的安排、更加规范的方式。

### 坚持求好不求快

唐华俊表示,按照《行动方案》部署,东部地区、中西部城市近郊区等有基础、有条件的地区要实现农村人居环境全面提升,中西部有较好基础、基本具备条件的地区要持续完善,地处偏远、经济欠发达的地区要有明显改善。这充分体现了新发展阶段要把坚持数量服从质量、进度服从实效、求好不求快的原则要求贯彻始终,保持战略定力和历史耐心,不断提升农村人居环境质量。

农业农村部有关负责人表示,“十四五”时期将深入实施农村人居环境整治提升五年行动,全面提升农村人居环境质量,为全面推进乡村振

兴、加快农业农村现代化、建设美丽中国提供有力支撑。

一是扎实推进农村厕所革命。逐步普及农村卫生厕所,重点推动中西部地区农村户厕改造,合理规划布局农村公共厕所,切实提高改厕质量,加强厕所粪污无害化处理与资源化利用。

二是加快推进农村生活污水治理。分区分类推进治理,重点整治水源保护区和城乡结合部、乡镇政府驻地、中心村、旅游风景区等人口居住集中区域农村生活污水,开展农村黑臭水体治理,基本消除较大面积黑臭水体。

三是全面提升农村生活垃圾治理水平。健全农村生活垃圾收运处置体系,推进农村生活垃圾分类减量与利用,以乡镇或行政村为单位建设一批区域农村有机废弃物综合处置利用设施。

四是整体提升村容村貌。深入实施乡村绿化美化行动,加强乡村风貌引导,促进村庄形态与自然环境、传统文化相得益彰。

五是建立健全长效管护机制。持续开展村庄清洁行动,基本建立有制度、有标准、有队伍、有经费、有监督的村庄人居环境管护长效机制。

(据新华社)

江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

值班编委:苏吉华  
封面责编:薛亮  
封面版式:陈亮  
封面校对:殷澜

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



民生无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81853835  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com  
图片投稿 wxjnwbt@163.com  
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011